1. Calcolare i seguenti integrali indefiniti.
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2. Calcolare i seguenti integrali definiti.
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3. Dimostrare le seguenti affermazioni.

(a) Se f & continua in [a, b] tale che
b
[ 1@lds=o

allora f ¢ identicamente nulla in |[a, b].

(b) Se f & convessa in [a, b] allora ¢ integrabile in [a, b] e

f<a+b> . bia/abf@df’fg fa) + £(b)

2 2

Svolgimento:
() S ar omudo § Mo fome sotand camund nndla
amche |8l & condi i & €= \__-—..f';i"“ >O

A e d: o oA e A cd<h Kokl Ao

[lgdkpoalls e = [£00l3 (gwe)| - €= (gl

2L
Cor fom R tomotoude M‘;‘@M

b c o\ b
O=g \(;u\\ AX = S IReA| Ak + &\-Q.u\;\olx a—g 4O %
* :L//_\’—“) < Gé/\(——)
Z0 Z0
A o
2 | lgatae 2 | Rl gy 186 (at-c) >0
Ny NEEES 2



(B) e eomvernia s o) snllpRice Ra
codimunctas Ve (@B) e Lo RonceTeliiza e
T b)) Quoadw € € cAadigolre o' By
Ree Lo cowmdem' il ¥xele b)),

L0 < {\’r(bﬁ-f@(“\ (x-=) + £()
e ML Pondo m Lo b—} A—Jothef\u..

b
fioq < SO @cq\& @d“g@gd&
Q b-Q Q.

= RO (-, g@(b—qﬁ
b-a L
- (e Ho) )
(b-a) . -

Ancora NP8 Lo CouWhtIQ, Yte I__D ==

“5:"“’3 ¢ "?@?"C\

f(?ié <
ey
e ,mi*t%ﬂmao one [0, B2 A,y otkte/uu_
b-a b
at+b\ b P “e 2 N v
-a. _ 4 Q
{i(‘—: = < 2 g ﬁ(—__—: +t§9’»17+z gﬁ(‘_tz__.t\o&
b o _""%f-é O b
=2 (g@ds T | pas = 2 § gats
St a =
Ce™ - b
“ A
{1(&3: Sy g gCHAs



t2
4. Sia F(t) = / e~ dz. Dimostrare o confutare le seguenti proposizioni.
t

a) La derivata prima di F' si annulla almeno due volte in R.

b) F ammette un punto di minimo assoluto in R.

d) Esiste a > 0 tale che F' & strettamente convessa in [a, +00).
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(¢) F ammette un punto di massimo assoluto in R.
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